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TeopeTudecknii Typ

8 kinacc
8-1. Meercs cmech MarHus W amoMuHus, cofepxauias 40% MarHuano Macce. BLIUHCANTE MMHHMANLHYIO MACCY CMECH,
HEOOXOAHMYIO LA nonydeHns 2,016 n (H.y.) Bogopona. [puBenuTe ABa NpHMepa peakuyii, NO3BONAIOIIMX NONYYHTE BOAOPOL B
3THX YCIOBHAX.
Pewenne:
Hlna onpeneneHHOCTH BO3BMEM KHCNIOTY, koTopas OyaeT npH o6blYHBIX YCIOBHAX B3AUMOIEHCTBOBATE ¢ 3THMH METANNAMHY,
HAMpUMep, CONAHYIO!
Mg +2HCl — MgCL + H,
2Al + 6HCl — 2AICl; + 3H,
[Tycts Macca cMeck — X 1, Torna m{Mg) = 0,4x r, m(Al) = 0,6x r.CooTBeTCTRYIOLINE KONMUECTRA BelnecTs: v(Mg) = 0,4x/24
MOnL, V(Al) = 0,6x/27 mons. KonudecTeo BoIOpOAa, BRIIENMIOIIETOCS B pezyibTaTe peakuuii, ects cymma 0,4%/24 + 3-0,6x/(27-2)
= 0,05x moar. V(i) =22,4-0,05x = 1,12x = 2,016 (no ycnosrio), T.e. x= 1,8 F.
PexomeHnpauuu K OUCHHBAHHIO:

1) Bribop kucmoTer 1 Hasur = 1 bann
2) Ypaenenus peakunii no 2 famna 2-2 =4 banna
3) Pacyer Maccel cMecH 5 Gannos =5 Gannos
3amevguue: He YPABHEHHAs peakuMsa ougHuBaercs B 1 Gan.
HTOI'O 10 Gannos
8-2. Hrxe npHBeAgeHa cxeMa NpeBpalleHki ¢ yuacTHeM snementa X:

+H, + 0,y

Aw—== X —C

7 + Cl, ?

? ?
X(OH); —a B «—— Xip

Pacuiudpyiite cxeMy ¥ 3anHIUNTE YPABHEHMA BCEX TPHMBEIEHHLIX PEAKuMil, eciau W3BECTHO, YTO 3JEKTPOHHAS KOH(QHIrypalma
CTabUILHOTO HoHa, obpasyemoro anementom X, 1525%2p%3s*3p®,
Pewenne:

KomuuecTso 2)1eKTpoHoB B ¢TabHIbHOM HoHe X cocTapiasger 2 +2 + 6 + 2 + 6 = 18. M3 cxeMbl BUIHO, YTO 3TO ABYX3aPAHBIH
KaTHoH. T.e. anement X cogeprxut 20 31eKTPOHOB — 3T0 KansLwuii Ca.
1) Ca + Hy — CaH, (A);
2) Ca + Cl, — CaCl, (B},
3)2Ca+ O, — 2Cal (C);
4) CaH, + 2H,0 — Ca(OH), + 2H,1;
5) Ca(OH), + 2ZHCI — CaCl, + 2H,0;
6} CaO + 2HI - Cal, + H,O;
73 Cal, + PbCl, — CaCl, + Pbl,|.
PexomeHnaaunu K oLeHHBAHHIO:

1) OBocHoBauHoe onpenenaenue X 3 Ganna =3 Gamna

2) Ypapuenus peakuwii no 1 6anny 1-7 =7 Gannos
Sameuanue: He YPaBHEHHAs peaKkund olleHHBaercs B 0 Ganos.

HTOI'O 10 Ganios

8-3. JMaun crepyroiune Heopraxmueckue coefuHeHHs: H;PO,, Ba(OH);, Nay0,, Ni, KoCO;, NaHSO,, Mg(OH)CI, NaNOQ;, CS,,
Fey(SO4)s.

1) lpuBeauTe CTPYKTYpHBIE (OPMYJIb TEPSUHCIEHHBIX COSIUREHHI,

2) BuibepHTe 43 CIHCKA COSIHHEHHS, B KOTOPBIX CTENEHD OKHCAEHHA OJHOIO M3 JAEMEHTOB HE PABHA N0 MOJYITO €ro BAIEHTHOCTH
(oTBET ROACHHTE).

3) Brifepute U3 CIHCKA COBIUHEHHA, COAEPKALLHE TONLKO KOBAIEHTHBIE NONAPHLIE CBAIM.

Pewienne:

1)



HO\ Na

P= Ba—OH Yo—0 N=N
/N / \
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\ \ \
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/ AN /
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2)
CoeOunenue Cmenenb oxtcneHs Banenmnocme
Na,O, -1 il
N, 0 I
NaNO; +5 v

3) Tonbko KOBAIEHTHBIE NONAPHLIE CBA3N coepxar H;PO, 1 CS,.
Pexomenaanuu K oleHHBAHKIO:

1) CtpykTtyphele Gopmyanst o 0,75 6anna 0,75-10 = 7,5 bainos
2) CoenuHeHHS, COASPIKALINEG JNEMEHT € Pa3HBIMH

3HAYEHUAMH BANIEHTHOCTH M CTENeHH OKHCneHud, no 0,5 fanna 0,53 = 1,5 daymna
3) CoenviHeHUs ¢ KOBANEHTHEIMH TIONAPHBIMH cBa3amu ro 0,5 Hannra 0,5-2=1 6Gamn

3amevanue: 2 NyHKT Ge3 MPaBWILHG NPUBENEHHBIX 3HAUSHUH cTeneHel OKHCIACHHS 11 BaIeHTHoCTel ougHuBaeTca & 0 Gasnos.

uTOro 10 6annaoe
8-4, Brifepure M3 CIEAYIOLIETO CNIMCKA XMMH4ECKUe ABieHus: 1) NosBleHue OLLYIUEHHA CBEMECTH NOCHE Ipo3bl; 2) CBEpKaHHE
MonHEH; 3) oBpasosanue BECLBETHLIX KPUCTALIOR DpPH BHECEHHH CTEK/bIIKA C HECKONBLKAMH KANNAMH PacTBOpa MOBapeHHOH
CONH B MAAMA CIUPTOBKH; 4) YBENHUYEHHS TEMIIEPATYphl BO3NYXa B OMEIUSHHH C PACTONAEHHBM KAMHHOM; 5) BOCCTAHOBIEHHE
BrecTauiell NOBEPXHOCTH NPH UMCTKE CepeGpAHOTO WILENHA ¢ MOMOILIBIO HALIATHIPHOTO CNHpTa; 6) o0pasoBaHue My3bIPHKOB Tasd
npu 06paboTKe paHbl PACTBOPOM NepeKicH Bofopoaa. Ball OTBET NOACHUTE.

[MpuBepuTe IIPUMEPLI ABNIEHHUI, CYTh KOTOPBIX OTPAMKACTCH CIEAYIOLUHMH YPABHEHHAMM XHMHUIECKNX peakinii:
1)4P + 50, — 2P,0s;
2YC+ 0y = COy;
3) CH; + 20, — CO, + 2H,;0;
4) 4Fe + 6H;0 + 30, — 4Fe(OH);.
Peunrenne:

K X#MUYeCKUM ABJIEHHAM OTHOCITCA CIEMYOUIME:
1) nesBREHHE OLIYLISHHA CBEKECTH MOCNE IPo3bi (TIPH rPO30BOM paspsiie NIET peakuns o0pa3oBaHHA 030HA, KOTOPLIH H obnanger
XapakTepHbIM 3anaxoM: 30, — 204);
5) BOCCTAHOBNEHHE GiecTAILEH MOBEPXHOCTH NPH YHCTKE CepelpAHOre M3NeHa ¢ MOMOILBIO HAIMATHIPHOIO CMHPTA (CO BPEMEHEM
cepefpo MeRIEHHO OKHCAAETCS KHC/IOPOAOM Bo3AyXa ¢ o0pasoBaHneM OKCHAHOM nnueHkU Ag,O (depHslii), npu obpaborke TakHX
H3JeNMi HANATHIPHEIM CNIHPTOM (BOIHBI PAacTBOD aMMHAKA) NMPOMCXOIHUT e yAaTeHnHe 3a cuer peakuun: Ag,0 + 4NH; H,O —
2[Ag(NH,),]JOH + 3H;0;
6) obpazoBanue My3LIPEKOB rasa npH ofpaboTke paHBl PacTBOPOM MEPEKHCH Boxopoda (MOZ AeficTeHem karasassl (pepmeHt,
colepxalluiicas B KPOBH) MPOMCXOAMT paliioskeHHe mepekucH sojepoga: 2H,0; — 2H,O + O, a obpazopanke xucnopoia H
OTIpefeNIAET €€ AHTHCENTHYECKUE CBOHCTBA).

IpumMeps! aBASHHH:
1) 4P + 50; — 2P,Os; Takas peaxiys NPOHCXOANT HPH 33KHTAHHH CIIHYKY O TEPOTHYIO TIOBEPXHOCTh.
2) C + O — COy; coxUraHue yria.
3) CH, + 20; — CO; -+ 2H,0; ropenue npupoasore raza {Merad CH, — ocHOBHOI KOMIIOREHT).
4) 4Fe + 6H,0 + 30, — 4Fe(OH);; obpazopanue piaBuHHb] Ha XeJIe3HOH MOBEPXHOCTH.
PexoMeHAalHH K OLieHHBAHHIO:

1) Knaccuduxauua ssaenunii no 0,75 6anna 0,75:6 = 4,5 banna

2) O6wacuenus nio 0,5 6anna 0,53 = 1,5 6anna
2} Npumepnl senenuii mo 1 Ganny 1'4 =4 Ganna
HUTOrO 10 banmoe

8-5. HspecTHO, 4To NpOoLECC PACTBOPEHHS COMPOBOMCAAETCA BHIAENCHHEM WINHM MOTNOMIEHHEM Temna. Taxk, HanpuMep, TEIUioTa
PacTEOpeHUs CepHO KUCIIOTH B Boje cocTasmiaeT +74,2 k/lx/Mons.

1) Beruncnute ofeMB! BOIBL H CEPHON KHCMOTLI, HeoOXoAuMSEIe st mpuroTosierud 250 mi 15%-Horo pacteopa.

2) Kax npu 5T0M H3MeHuTCH TeMnepatypa pacteopa? Temwoo0MeHoM ¢ OxpyKatollelf cpenoit npenedpeds.



3) FMeer N 3Ha4eHHE NT0C]HEZOBATEABHOCTE CMEIIEHHA BOALI ¥ KHCOThI? OTBET NOACHUTE.

CripaeoqHbie JaHHBIE cepraf Kuchoma 8odda 15%-nwil pacmeop ceproill KucrOmy!
TTnOTHOCTE, I/MA 1,84 1,00 1,10

Tennoemkocrs, Lx/{kr-°C) 1340 4200 3560

Pemenne:

1) my e = 1,1-250 = 275 r; m(H,S80,) = 0,15-275 = 41,25 r; V(H,S0;) = 41,25/1,84 = 22,4 mn; V(H,0) = (275 ~ 41,25)/1 = 233,8
ML

2) Pacreopwnoce v(H,SQ,) = 41,25/98 = 0,421 monb, konuuecTBo Bhlpenuslieiica Temmotel Q@ = (,421-74,2 = 31,2 klIx.
Hpenebperas Temnoo6MeHOM C OKPYKaIOIeH cpemoil, MOXHO CUMTATh, TG BCA BRIJIETHBIUASNCA BHEPrUs NOULIA HA HAIDEBAHHE
pacteopa. Q = cmAt; TakuM o0pa3om, pacTBop Harpeercs Ha At = Qfem = 31200/(3560-0,275) =32 °C.

3) Iloc1enoBaTEMBHOCTE CMEIIEHHSA HMEET 3HAYSHHE ¢ TOYKH 3PEHHS TeXHHKH Ge30MacHOCTH, 4 HMEHHO HY/KHO NIPHIMBATE KHCIOTY
ToOHKOH cTpylikoll K BOZe. BsIUENpHBeZeHHBIe pacueThl MOKA3allW, HACKONBEKO DPACTBOPEHME CEepHOH KHCIOTHI B BOJE
9K30TepMHUUHO. T.€. ecli¥ NOMEHATH MOCHEN0RATENBHOCTD, MEPBLIE MOPUHH BOALI OYKBANBHO KBCKHITAT? HA NMOBEPXHOCTH KHCIOTH
(p(H;0) < p(H»S0,)) 1 OpbI3rH NMONETAT BO BCE CTOPOHEL

PexoMeHNALMI K OCHIBAHHIO:

1} O6nem ceproif kucroTs! 1 Bogsl no 1,5 Hama 1,5-2 =3 banna

2) Pacuer Q u At nio 2 Gansna 2-2 =4 fama
5) IlpaBusibHAA NOCNEAOBATENBHOCTE cMeteHns 1 Gann = | Gamn

6) OfwscHenue 2 famia =2 Banna
HTOro 10 6annos

8-6. B naGopatopuio s anaiM3a nocTynun Hekuil Genwi# nopowox (A). Ero noAseprin npOKanvBakuio, NP STOM BBIIEIHICH
GecuseThsllf raz (B). Cyxoii octatok (B) cMeluany ¢ Bomoi, NpH 3TOM Nponsolwa peaxuns obpasoranns eemiectsa () ¢ GypHeIM
BhlAeneHueM Temia. ['a3 (B) npu HarpeBaHWH B3aHMomeHCTRYET ¢ BELIECTBOM depHoro ugerta ([} ¢ ofpasopanueM Troproyero rasa
(E), nocne cxuraHus KOTOpOTo B KHciopoje BHOBE obpazosanca ras (B). OnpemenwTe Bce BeNIeCTBa M 3ANMIIATE YPAaBHEHHA
peaxuti BcexX onMCaHHBIX MpeBpalleHui.

Peuwienne:

CaCQ; ~ CaO + CO, (A)—CaCO0;,

Ca0 + H;0 — Ca(OH), (B)-CO,

CO,+C —2C0O (B)-CaO

2C0O + 0, — 2C0, (I — Ca(OH),

Ca(OH), + CO, — CaCO; + H,0 {(-C

(E)-CO

PerxoMeHRAUMI K OCHHBAHHIO:
1) Onpepenexue sermects ne 1 danny 1-6 = 6 Bannos
2) YpaBHeHus peakuuii o 0,8 Gasna 0,8:5 =4 Ganna
HTOro 10 Gannos

8-7. B xo016y ofnémom | 11 mpu H. y. nomecTHnn 17,4 r pewmiecTBad, ABNAIOIETOCS OKCHIOM HEKOTOPOTO 3JIeMEHTa C MaccoBOl
noneit kuciaopona 36,8%, u nnotHo 3akphind npobkoit. KonbGy Harpeann npu 550 °C no nonHoro pasnoxeHus pewectsa 4. [Ipu
atoM ofpaszosanca nopouick eewectea b. Ilocne oxnaxpenus xonbel go 0 °C oxazasock, UTO JapNeHHe B Konde YBEIHUHIOCE B
2,12 pasa 110 CPAaBHEHHIO ¢ [IEPBOHAYANBHEIM. Y CTAHOBHTE COCTAB BeecTB A N B, cOCTaBbTE ypaBHEHHE OMHCAHHOM peaKlHA.
Pemenne:

O6o3HaunM HewsBecTHBIN anmeMeHT OykBo#t X. Brienem dopMymy HCXOOHOTO oKcHAa. g 3TOTO HCMONB3YeM 3aKOH

IKBHBAIEHTOB:

O{X ) w0{0) = M,;,({X)M,,:{0), rie M,5(X) ¥ M,,,(O) — MONAPHEIE 3KBHBAIEHTHEIEC MACCEL.

o{X) =100 - 36,8 = 63,2%

M,o{X) = M(X)/z, rne M(X) — MoJspHas Macca MeTansa, a z — ero BUISHTHOCTE B OKCHEE.

M,(O) = M(O)/z, rze M{O) ~ MonapHas macca kucnopoga (16 I/MoNb), a Z — ero BaneHTHOCTh B okeupe (2). Torma umeem:
63,2/36,8 = M(X)/8z, pewas 310 ypaBHeHHe, nomyuuM M(X) = 13,78 z. IIpu z=4 M(X) = 55 r/MOnk, 4TO COOTBETCTBYET MApTAHILY
(snement X). Mexonuntit oxcun (Bemectso A) — MnO,.

Jasnenne B xonbe yBenuWuHMIOChL BCIeICTBHe 00pa3zoBaHMA rasa. Iazom moer ObiTe TONBKO kUCHOpOA. OObEM BO3EYXa
paBeH 06bEMy Koabbi, T.¢. paBeH 1 NWTPY. Tak Kak HaBNeHHe YBENHUMIOCH B 2,12 pasa 110 CPaBHEHHIO ¢ HCXOMHBIM, TO V(0,) =
2,12-1=112n

BrificHHM, 4TO ABNAETCA BeluecTBOM B — MapraHell nmy okcua mapraHua, JIs 3TOr0 ONpemeiuM, BECh JH KMCIOPOH
nepewén w3 MnO, B razoobpasuetii kucnopon. m(Ox)) =v- M=V /V,- M= 1,12/ 224 - 32 = 1,6 r. Macca xuciopona s
ucxognoM okcuge: m(O) = w(0) - m{(MnO,) = 0,368 + 17.4 = 6,4 r. He Bech KHCNOpPOD, Mepell&N M3 OKCHIA B MOJEKYJIAPHBIN
KHCJIOpOA. 3HAYUT, BewecTso b — 3T0 He MapraHel, a Hexwil okcHa Mapravua. PaccyntaeM MacCOBbIE JONH 2JIEMEHTOB B HEM.

B sewectee b m(0) = m(O)s Moz — M(02) = 6,40 — 1,6 = 4,8 r, m{B) = m(MnQ,) - m(Q,) = 17,4 — 1,6 = 15,8 r (110 3akony
coxpaHeHus Macchl). (O} ppe 5 = 4,8 / 15,8 = 0,304 wnu 30,4%. o(Mn) = 100% — &(O) mooz = 100% — 30,4% = 69,6%. BriBenem
npocretiwyio dopmysy BellecTea b

v(Mn) :v(0) = 69.6 :~::;—(—)-’fi =1,27:190=10:1,5=2:3
549 16
(CnefoearenbHo, BelecTBo b — 310 Mn,Os.
‘YpaBHeHHe peakuHu:
550°C

4Mn03 s 2Mn,04 + Ozf



PexoMeHIAUNH K OLEEHHBAHHIO!

1} Onpegenenne MnO,
2} Onpenenerve Mn; 0y
3) Ypapnenne peakuuu

HTOrO

= 5 bansnos
=4 Barna
=1 Gana

10 6annos



